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РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ У ФОРМУВАННІ 

ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Реалії нашого сьогодення, особливо тривала пандемія ковід-19, нові 

для студентів умови дистанційної форми навчання, стресогенні чинники 

суттєво знижують функціональні резерви організму людини, порушують 

процеси саморегуляції нервової системи. В цих умовах кожен учасник 

освітнього процесу вищої школи потребує знань та навичок з підтримки та 

відновлення стану фізичного та психічного здоров’я. Якщо представити 

комплексне поняття здоров’я у вигляді піраміди Маслоу, то найнижчий 

рівень – це фізичне здоров’я, вище – психічне здоров’я, далі соціальне та 

духовне. Тож підтримка та відновлення базового фізичного і тісно 

пов’язаного з ним психічного здоров’я усіх учасників освітнього процесу 

засобами фізичної реабілітації стає актуальнішим завданням у роботі 

психологічної служби закладів вищої освіти [1, 2]. 

Психологічні служби Полтавського державного аграрного університету 

та Українського державного хіиіко-технологічного університету вже 

накопичили деякий досвід у вирішенні одного з основних завдань 

психологічної служби вишів – підвищенні валеологічної культури всіх 
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учасників освітнього процесу для збереження їх психічного та фізичного 

здоров’я.  

Щорічно разом з кураторами груп першого курсу проводиться під час 

виховних годин діагностичне дослідження стану здоров’я студентів- 

першокурсників «Оцінка функціонального стану організму людини за 

допомогою діагностичних проб». Оцінюється функціональний стан і 

тренованість серцево-судинної системи, дихальної системи, забезпечення 

організму киснем (проби Маріне, Штанге), робота наднирників, ступінь 

зневоднення організму, дефіцитність йоду, селену та ін., окремим блоком 

вивчаємо рівень стресостійкості та адаптаційний потенціал людини. 

Зрозуміло, що ці тести мають приблизний характер, але основна мета, яку ми 

прагнемо досягти, це – спонукати здобувачів вищої освіти до усвідомленого 

ставлення до стану свого фізичного і ментального здоров’я [3].  

Щорічно здійснюється ретельне опитування студентів за анкетами 

стосовно ставлення молоді до здорового способу життя. І вже на основі 

результатів анкетування проводиться цикл лекцій та бесід, апроваджуються 

оздоровчі тренінгові програми. Тематика лекцій доволі широка. Це - 

«Психоактивні речовини: ризики та наслідки вживання», «Репродуктивне 

здоров’я: ризики та способи збереження», «Тютюнове пекло», «Екологічне 

харчування», «Формування патологічного процесу: передхвороба», «Тайм-

менеджмент»; «Кінезотерапія», «Стрес і стресостійкість», «Практики 

м’язової релаксації», «Дихальні практики для тебе», «Майндфулнес: 

усвідомлення свого життя». Результатом практичних занять є надбання 

навичок з відновлення свого фізичного та емоційного стану з використанням 

самодіагностики, дихальних практик, засобів релаксації, кінезотерапії та 

хатха-йоги [4].  

На сайті психологічної служби ПДАУ є сторінка, присвячена 

обговоренню нагальних проблем підтримки фізичного та психічного 

здоров’я.  
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Ще одна з груп, яка знаходиться під постійним наглядом психологічної 

служби закладів вищої освіти в напрямку фізичної реабілітації, – це 

професорсько-викладацький склад університету. В рамках «Школи 

кураторів» за запитом у ПДАУ проводяться тематичні заняття з валеології. 

Результатом таких занять є надбання навичок з відновлення свого фізичного 

та емоційного стану, що є дуже актуальним для сучасної людини будь-якого 

віку. Адже безвідповідальне відношення до себе просто неприпустиме, а 

поверхневих знань і несистемного їх використання не достатньо для 

підтримки високого рівня працездатності та збереження психологічної 

стресостійкості в складних умовах війни.  

Саме зараз, в умовах воєнного лихоліття, психологічна служба має 

стати гарантом піклування про фізичного здоров’я та збереження 

психологічної стійкості усіх учасників освітнього процесу в закладах вищої 

освіти. Лише усвідомлення кожним з нас цінності власного здоров’я 

допоможе українцям подолати всі надскладні зовнішні чинники. А подбати 

про щасливе молоде покоління України потрібно вже сьогодні. 
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